

# ОЛОНЕЦКИЯ ГУБЕРНСКАЯ ВѢДОМОСТИ

ВЫХОДЯТЪ ПО ВТОРНИКАМЪ, ЧЕТВЕРГАМЪ И СУББОТАМЪ.

Подписанная цена на Губернские Вѣдомости: съ обязательныхъ и необязательныхъ подшивокъ, съ доставкою на домъ изъ г. Петрозаводскъ и пересыпкою во всѣ города Россійской Имперіи въ годъ 5 руб., на полгода 3 руб., на три мѣсяца 2 руб., и на одинъ мѣсяцъ 75 коп. Въ видѣ искальчения, только полицейскимъ урядникамъ, если пожалуютъ, предлагаются Губ. Вѣд. за прежнюю плату на годъ 3 руб., на полгода 2 руб., и на 3 мѣсяца 1 руб. Разсрочка при подпискѣ не принимается. Полицейскимъ урядникамъ годовая плата (3 руб.) за Губернские Вѣдомости можетъ быть разсрочена по одному рублю за треть, — съ вычетомъ чрезъ г. г. Исправниковъ.

Отдельные номера газеты продаются въ конторѣ Типографіи Губернского Правительства по 5 коп. за номеръ.



№ 68.

Подписка принимается въ Олонецкомъ Губернскомъ Правлениі, въ Уѣздныхъ и Годскихъ Полицейскихъ Управленіяхъ и у г. г. Становыхъ Приставовъ.

Цена за напечатаніе частныхъ объявлений въ Неофиціальной Части: однократное — 10 коп., двукратное — 13 коп., и троекратное — 16 коп., и т. д. прибавляя по 3 коп. каждый разъ съ печатной строки въ одинъ столбецъ.

Статьи и корреспонденціи для Неофиціальной Части, адресуются на имя РЕДАКТОРА Неофиціальной Части, съ обозначеніемъ имени и адреса автора, а также устновленія.

Статьи, признанные негодными, подвергаются уничтоженію. Авторы, желающие получить исправленія своихъ статей обратно, прилагаютъ при статьяхъ почтовыя марки.

Телефонъ Губ. Типографіи № 18.

Телефонъ Редактора неофиціальной части № 84.

## ПАМЯТНАЯ КНИЖКА Олонецкой губерніи на 1905 г.

Въ книжкѣ этой, между прочимъ, напечатанъ списокъ служащихъ въ правительственные и общественные учрежденія Олонецкой губ., а также вѣдомства православного исповѣданія

Цѣна: на вѣлой бумагѣ 1 руб. 20 коп. | безъ пересылки.

» обыкновенной печатной 1 руб.

Продажа производится въ г. Петрозаводскѣ: въ Губернскомъ Статистическомъ Комитѣтѣ, Губернской Типографіи, у г. Полицеймайстера и въ книжномъ магазинѣ Мазилова; въ уѣздахъ: у гг. Исправниковъ и Становыхъ Приставовъ.

### Содѣжаніе:

#### ДВИЖЕНІЕ ПО СЛУЖБѢ.

##### Приказъ Олонецкаго Губернатора. отъ 2 июня 1905 г.

Увольняется въ отпускъ внутри Имперіи помощникъ фабрикантителя Олонецкаго губернского правления, губернскій секретарь Андрей Мегорский съ 27 июня, срокомъ на полтора мѣсяца.

##### Приказъ Олонецкаго Вице-Губернатора. отъ 25 июня 1905 г. за № 22.

Увольняется въ отпускъ внутри Имперіи канцелярскій служитель Олонецкаго губернского правления Павелъ Румянцевъ съ 1-го июля 1905 г., срокомъ на два мѣсяца.

##### Приказъ Олонецкаго Казенного Палаты. отъ 27 июня 1905 г.

Съ 27 июня перемещаются старшии бухгалтера казначейства: Вытегорскаго — Пакулевъ и Повѣнѣцкаго — Поповъ первый старшии бухгалтеромъ Каргопольскаго казначейства и второй старшии бухгалтеромъ Вытегорскаго казначейства.

##### Приказъ Начальника Архангельского почтово-телеграфного округа. отъ 9 июня 1905 г. за № 59.

Назначается почтово-телеграфный чиновникъ VI разряда, письменаго оклада, Видлицкаго почтово-телеграфного отдѣленія, неимѣющій чина Григорій Медведевъ — надсмотрщикомъ низшаго оклада въ штатъ того же отдѣленія, съ 7 июня.

#### ПУБЛИКАЦІИ И ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Заготовительнымъ отдѣломъ главнаго управления Россійскаго Общества Краснаго Креста по оказанию помощи больнымъ и раненымъ воинамъ на Дальнемъ Востокѣ, предложено къ заготовленію на предстоящую зиму теплой одежды, обуви и проч. предметовъ, необходимыхъ для лазаретовъ Краснаго Креста, находящихся на театрѣ военныхъ дѣйствій, а именно: тулуповъ, полуушубковъ, валенокъ, кожаныхъ сапогъ, папахъ, теплыхъ шапокъ, башлыковъ, рукавицъ, варежекъ, фуражекъ, шлемовъ, шарфовъ, шерстяныхъ зимнихъ одѣялъ, меховыхъ одѣялъ, онучного сукна, верблюжьяго сукна для одѣялъ, халатовъ, теплыхъ брюкъ и пр.

Губернаторъ Н. Промысловъ.

а также предметовъ обстановки, буфета и кухни.

Лица желающія принять на себя поставку для Краснаго Креста къ 31 августа сего года всѣхъ перечисленныхъ предметовъ или нѣкоторыхъ изъ нихъ приглашаются прислать заготовительному отдѣлу (С.-Петербургъ, Ивановская 9) по возможности скорѣе заявленія съ указаніемъ самыхъ крайнихъ цѣнъ на предлагаемые предметы, количества послѣднихъ и окончательного срока поставки ихъ.

При этомъ въ исчислѣніе цѣны предметовъ не должна входить плата за провозъ, такъ какъ Красный Крестъ пользуется въ настоящее время правомъ бесплатнаго, а по пищевымъ продуктамъ льготнаго  $\frac{1}{100}$  съ пудо-версты по особому тарифу.

За справками, касающимися поставки означенныхъ предметовъ желающіе могутъ обращаться въ Олонецкое мѣстное управлѣніе Россійскаго Общества Краснаго Креста. (Канцелярія Губернатора).

#### ОТЪ ГОСУДАРСТВЕННОГО БАНКА.

Государственный Банкъ объявляетъ, что Казначейства тѣхъ городовъ, где есть учрежденія Государственного Банка, разрѣшено принимать на храненіе 5% облигаций внутреннаго займа 1905 г., а вперед до изготавленія подлинныхъ облигаций временная на нихъ свидѣтельства. (3—1)

Управляющій С. Тимашевъ.

Начальникъ Архангельского почтово-телефрафного округа доводить до всеобщаго сѣдѣнія, что съ 1 июля текущаго года при Хотиновскомъ волостномъ правлѣніи, Новгородской губерніи, Кирилловскаго уѣзда открыты слѣдующія почтовыя операции:

1) продажа знаковъ оплаты почтовой корреспонденціи.

2) приемъ и выдача простой и заказной корреспонденціи (письма и бандерольныя отправленія) внутренней и международной, и 3) приемъ и выдача пакетовъ, съ объявленіемъ цѣнности и посыпокъ пересылаемыхъ внутри Имперіи.

#### Розыски.

Списокъ лицъ, родившихся въ Олонецкомъ уѣзде съ 1-го октября 1883 г. по 1-е октября 1884 г. и подлежащихъ исполненію воинской повинности въ 1905 году, мѣстожительство которыхъ и приписаніе ли къ призывающему участку неизвѣстно:

1) Николай — сынъ исправляющаго должность изломника Олонецкаго Николаевскаго губернатора Михаила Васильева Русанова.

2) Николай — сынъ младшаго медицинскаго фельдшера унтер-офицера Николая Дмитриева.

3) Владиславъ — сынъ капитана С.-Петербургской бригады пограничной стражи Олонецкаго отряда, Михаила Иванова Чаркова.

4) Александръ — сынъ секретаря Олонецкаго уѣзда полицейскаго управлѣнія Михаила Александрова Рождественского.

5) Дмитрій Саввовъ — сынъ Олонецкаго мѣстянина.

6) Владимиръ — сынъ діакона на вакансіи псаломника Яблонского прихода, Олонецкаго уѣзда Иоанна Васильева Савойскаго.

7) Николай — сынъ земскаго фельдшера Мятусовской волости Олонецкаго уѣзда Ивана Петрова Гордіева.

Олонецкое уѣздное по воинской повинности присутствіе приглашаетъ упомянутыхъ лицъ немедленно приписаться къ призывающему участку, а присутственныя мѣста и лица, знающихъ мѣстожительство ихъ сообщить о томъ присутствію.

#### Торги.

Олонецкое губернское правлѣніе, назначивъ въ своемъ присутствіи 27 августа 1905 года торги, съ узаконеніемъ черезъ три дня переторжкою, на поставку въ будущемъ 1906 году для отопленія и освѣщенія зданий Петрозаводской тюрмы дровъ и освѣтительныхъ материаловъ въ слѣдующемъ количествѣ: дровъ трехполѣнныхъ 9-ти четвертовой мѣры смѣшанной породы лѣса 40 кубическихъ саженъ на 318 р., керосину 189 пуд. 26 ф. на 379 р. 30 к., свѣтъ стеариновыхъ 7 пуд. 20 ф. на 90 р., свѣтильни разной 75 арш. на 15 р. и ламповыхъ стеколъ разной величины 500 шт. на 50 руб., а всего на сумму по справочнымъ цѣнамъ 852 р. 30 к., приглашаетъ желающихъ взять на себя поставку означенныхъ предметовъ явиться къ торговымъ лично, или прислать заплатаніе объявленіе не позже 12 часовъ дня торга и на основаніи 91—97 ст. т. X ч. I свод. закон. гражд. изд. 1900 г. положенія о казенныхъ подрядахъ и поставкахъ, представить въ губернское правлѣніе въ день торга и переторжки документы о своемъ званіи и въ обезпечenie исправности подряда благонадежные залоги въ размѣрѣ  $\frac{1}{10}$  части подрядной суммы. Кондиціи по настоящей поставкѣ можно видѣть въ губернскомъ правлѣніи во всѣ присутственны дни до дня торга.

Олонецкое губернское правлѣніе, назначивъ въ присутствіи своемъ, при участіи директоровъ Петрозаводскаго губернскаго тюремнаго комитета 27 августа 1905 года торги, съ узаконеніемъ черезъ три дня переторжкою, на заготовку въ будущемъ 1906 г. для тюремъ Олонецкой губерніи материаловъ одежды, обуви и постельныхъ принадлежностей для мѣстныхъ, ссыльныхъ и пересылаемыхъ арестантовъ и постовой одежды и обуви для наружныхъ караульныхъ постовъ при тюремахъ всего на сумму, по справочнымъ цѣнамъ, 5489 р. 85 $\frac{1}{2}$  к., приглашаетъ желающихъ взять на себя поставку означенныхъ предметовъ явиться къ торговымъ лично, или прислать запечатаніе объявленіе по позже 12 часовъ дня торга и на основаніи 91—97 ст. т. X ч. I изд. 1900 г. положенія о казенныхъ подрядахъ и поставкахъ, представить въ губернское правлѣніе въ день торга и переторжки документы о своемъ званіи и въ обезпечenie исправности подряда благонадежные залоги. Кондиціи по поставкѣ и образцы вещей можно видѣть въ губернскомъ правлѣніи.

#### Продажа имѣній.

Судебный приставъ С.-Петербургскаго окружнаго суда Филимоновъ, жит. въ Новой деревнѣ Лѣснаго участка, по Набережной улицѣ, въ домѣ № 30, симъ объявляетъ, что на удовлетвореніе претензій



71 к., при отношении Пудожского уездного исправника от 22 июня сего года за № 33, пожертвованных полицейским урядником 2-го стана 4 уч. Пудожского уезда Чеканиным 1 р., итого 3 р. 71 к.

Въ Каргопольское казначейство поступило пожертвование на усиление военного флота за время съ 16 по 23 июня 1905 г.: лѣсничаго Лепшинскаго лѣсничества Демина и лѣсной стражи 1 р. 97 к., лѣсничаго Лелемскаго лѣсничества Боровскаго и лѣсной стражи 6 р. 50 к., завѣдывающаго Машинским лѣсничеством старшаго лѣсного ревизора Шмидта, кондуктора Тарутина и лѣсной стражи 3 р. 57 к., итого 12 р. 4 к.

### ОТЧЕТЪ ПЕТРОЗАВОДСКОГО БЛАГОТВОРИТЕЛЬ- НАГО ОБЩЕСТВА за 1904 годъ.

(Окончаніе см. № 67).

Какъ симпатичный примѣръ сочувствія задачамъ и цѣлямъ благотворительной дѣятельности слѣдуетъ отмѣтить слѣдующее. Студентъ Киевской духовной академіи И. П. Богоявленскій представилъ въ распоряженіе г. предсѣдателюницы благотворительного общества, въ рукописи, литературный трудъ своей «значеніе христіанства въ исторіи воспитанія и педагогики». Трудъ этого напечатанъ въ количествѣ 2000 экз. для распродажи, вырученныи отъ продажи брошюры деньги всѣцѣ обращены въ пособіе успѣшно окончившему въ отчетномъ году курсъ гимназіи И. Ф. Васильеву, обратившемуся къ предсѣдателюницы общества А. В. Протасьеву съ просьбою о вспомоществованіи на предметъ поступленія въ высшее учебное заведеніе для довершения образования. Росспродажа брошюры поручена была секретарю общества.

Со времени напечатанія брошюры, т. е. съ 21 июля 1904 г. по 15 марта текущаго года, за проданныя экземпляры брошюры получено было:

	РУБ. КОП.
а) мелочами	1 10
б) отъ А. И. Егорова	3 40
в) « А. В. Ларинова	2 —
г) « Л. Ф. Успенского	2 50
д) « В. К. Рудницкаго	15 —
е) « С. А. Лосева	5 —
ж) « Н. К. Чукова	5 —
з) « В. А. Кансаго	5 —
и) « Е. Х. Однікова	15 —
л) « А. И. Страхова	20 —
к) « П. И. Ляпунова	10 —
л) « Ф. Я. Иванова	7 50
м) « М. Н. Правдиной	1 —
и) « Крекова	10 —
о) « И. С. Романовича	10 —
Итого	132 50

Изъ нихъ расходъ:

РУБ. КОП.

1. Уплачено Губернской Типографіи за напечатаніе брошюры 30 —

II. По мѣрѣ выручки и получения денегъ за брошюру, выслано студенту Ярославскаго лицея Васильеву:

въ 1904 году: 10 августа	10 —
* 9 октября	44 —
* 21 декабря	6 —
въ 1905 году: 10 января	25 —
Итого	85 —

А всего съ типогр. расходомъ 115 —

На переводъ денегъ по почтѣ употреблено 85

Остается на рукахъ 16 65

Всего расхода 132 50

Въ получение денегъ имѣются собственоручные увѣдомленія студента Васильева.

При условіи дальнѣйшей успѣшной распродажи брошюры ожидаются поступленія:

	РУБ. КОП.
а) отъ о. ректора семинарии	5 —
б) « Губернскай Типографіи	5 —
в) « А. М. Мазилова	5 —
г) « В. В. Савельева	5 —
д) « И. Г. Лазука	5 —
е) « И. С. Яхонтова	5 —
ж) « С. Ф. Дегожскаго	2 50
з) « Г. А. Попова	20 —
и) « А. Г. Модестова	3 —
Итого	55 50

Изъ праведенныхъ выше данныхъ

отчета видно, что по книжкѣ сберегательной книжкѣ наличность къ 1905 г. составляетъ

943 руб. 12 коп.

Изъменить слѣдуетъ изъ этой суммы:

а) 300 руб. пожертвованные о. Гаваниномъ

Сергѣевымъ и 200 руб. за проданную лодку, какъ подлежащіе въ запасный капиталъ.

б) 306 р. 77 к. подлежащіе храненію особымъ фондомъ, какъ имѣющіе специальное назначение удовлетворять нуждающихся пище.

в) 92 р. 50 к. вырученныи отъ продажи карты и подлежащіе зачисленію въ запасный капиталъ, изъ которого позаимствована была сумма на обороты по продажѣ карты.

Сѣдовательно, свободная наличность на расходы къ текущему году составляетъ 42 руб. 35 коп.

Сообразжалась сть поступленіями предшествовавшихъ двухъ лѣтъ, смета прихода и расхода на 1905 г. представляется въ нижеследующемъ видѣ:

Приходъ: руб. коп.

1) остатокъ наличныхъ суммъ	42 35
2) членскіе взносы	150 —
3) доходъ съ дома	720 —
4) процентовъ на капиталъ	150 —
5) пособіе Олонецк. губ. земства	500 —
6) отъ продажи картъ	100 —
7) пожертвованій	500 —
8) спектакли, концерты и т. п.	1200 —
9) случайныхъ поступленій	100 —

Итого - - - 3462 35

Расходъ: руб. коп.

1) на капитальный ремонтъ до- ма общества	200 —
2) на содержаніе дворника	120 —
3) « страхованіе дома	160 —
4) « « бывшаго дома	17 72
5) « « строеній на каткѣ	3 5
6) « « билетовъ дво- рянскаго займа	3 50
7) « устройство спектаклей, маскарадовъ и т. п.	300 —
8) стипендій: въ женской гим- пазіи	600 —
9) « въ городскомъ училищѣ	60 —
10) пособія: постоянныя	1500 —
11) « единовременныя	120 —
12) « медикаментами	150 —
13) молочные расходы	50 —
14) въ уплату долга 240 р., чи- слящагося Маринской жен. гим- пазіи за 2-е полугодіе 1902 г.	120 —
Итого - - - 3254 27	
Остатокъ - - - 58 8	

Совѣтъ Петрозаводскаго благотворительного общества въ засѣданіи своемъ 15 марта 1905 года постановилъ: настоящій отчетъ за 1904 года представить на разсмотрѣніе общаго собранія благотворительного общества.

### Вниманію Г.Г. ОХОТНИКОВЪ.

Петрозаводскій уѣздный исправникъ вновь обратился къ подвѣдомственнымъ полицейскимъ чинамъ со слѣдующимъ предложениемъ:

«Наблюденіе за точнымъ исполненіемъ правилъ обѣ охотѣ (ст. 153—206 уст. сельск. хоз. т. XII ч. 2, св. зак., изд. 1903 г.) возложено на чиновъ полиціи, которые должны строго слѣдить за точнымъ исполненіемъ, въ предѣлахъ вѣтринныхъ имѣть въ полицейскомъ отношеніи районовъ, дѣйствующихъ законоположеній обѣ охотѣ, а именно: чтобы охота производилась не иначе, какъ съ установленными для сего охотничимъ свидѣтельствомъ, въ дозволенное закономъ время и разрѣшиными способами, а убитая дичь перевозилась, разносилась и продавалась въ такое время, когда это не запрещено закономъ. Причёмъ на основ. 267 ст. уст. сельск. хозяйства, т. XII ч. 2 св. зак., право пользованія охотой на земляхъ, принадлежащихъ крестьянамъ, входящимъ въ составъ сельского общества, принадлежитъ сельскому обществу. Отдельные крестьяне и лица посторонніи могутъ пользоваться охотой на означенныхъ земляхъ не иначе, какъ по приворамъ общества, составленныхъ установленнымъ порядкомъ.

Вышеприведенныя требования закона мною неоднократно были преподаны и разъяснены чинамъ подвѣдомственнымъ полиціи, причемъ я требовалъ отъ нихъ, чтобы они возможно серозѣйше отнеслись къ дѣлу по наблюдению за правилами охоты, и о дѣятельности своей доставляли мнѣ по установленной формѣ ежемѣсячныя вѣдомости. Но, какъ видно, дѣятельность чиновъ полиціи въ этомъ отношеніи далеко не достигаетъ желаемыхъ результатовъ, и мнѣ все чаще и чаще при-

ходится слышать жалобы, что дичь повсемѣстно въ уѣздѣ истребляется самыми хищническими образомъ, а также и не въ разрѣшенное закономъ время. Это послѣднее обстоятельство подтверждается еще и тѣмъ, что убитая дичь появляется въ продажѣ, какъ въ городѣ, такъ и въ другихъ мѣстахъ уѣзда, въ то время, когда охота на нее закономъ воспрещена.— Все это, а равно вѣдомости, представляемыя миѣ г.г. приставами и полицейскими урядниками о ихъ дѣятельности по поводу наблюденія за исполненіемъ правилъ обѣ охотѣ, явно указываютъ на ихъ прямое и безучастное отношеніе въ этомъ дѣлѣ, такъ какъ весьма рѣдко можно усмотреть изъ вѣдомости котораго либо изъ чиновъ полиціи, что имъ былъ обнаружено случаи нарушенія правилъ обѣ охотѣ; въ большинствѣ же случаевъ г.г. приставы и урядники, представляя вѣдомости, ограничиваются донесеніемъ, что нарушенія закона обѣ охотѣ ими обнаружено не было. Въ устрапеніе на будущее время подобного индиферентизма со стороны чиновъ полиціи, я вновь предписую имъ возможно строже отнести къ дѣлу по наблюденію за правилами обѣ охотѣ, для чего каждый изъ нихъ долженъ быть хорошо ознакомленъ въ этомъ отношеніи съ требованіями закона, и замѣтъ, въ случаяхъ замѣченныхъ нарушений, немедленно составлять обѣ этомъ протоколы, каковыя для привлечения виновныхъ къ ответственности по ст. 56<sup>1</sup>, 56<sup>2</sup>, 56<sup>3</sup>, 56<sup>4</sup>, 56<sup>5</sup>, 56<sup>6</sup> и 146<sup>1</sup> уст. о нак. передавать по подсудности. Само собою, исполняя вышеприведенныя требованія закона, полицейскіе чиновъ и урядники отнюдь не освобождаются отъ представленія мнѣ ежемѣсячныхъ вѣдомостей о ихъ дѣятельности по наблюденію за правилами обѣ охотѣ. При этомъ предупреждаю, что въ случаѣ если на будущее время мною будетъ замѣчено или усмотрѣно нерадивое исполненіе съ ихъ стороны требований законоположеній обѣ охотѣ, то я буду подвергать ихъ строгому взысканію.

Для болѣе нагляднаго ознакомленія провожу перечень, въ какое время производство охоты воспрещается: 1) на зубрѣи и пасамокъ: лосей, оленей и дикихъ козъ, а также на телятъ этихъ породъ—въ теченіе всего года. Весь годичный приплодъ причисляется къ телятамъ до 31 декабря того же года. 2) на самцовъ лосей съ 1 января по 15 августа. 3) на самцовъ оленей съ 1 марта по 15 июля. 4) на самцовъ глухарей и тетеревовъ съ 15 мая по 15 июля. 5) на вальдшнеповъ (лѣсныхъ куликовъ) съ 1 июня по 15 июня. 6) на гусей и лебедей съ 1 мая по 29 июня. 7) на селезней, утокъ и туруктановъ самцовъ съ 1 июня по 29 июня. 8) на самокъ утокъ всѣхъ породъ, чибисовъ, коростелей и на прочую водяную и болотную дичь съ 1 марта по 29 июня. 9) на сѣрую и красную куропатку съ 1 декабря по 15 августа. 10) на турачей съ 1 декабря по 1 октября. 11) на фазановъ и зайцевъ съ 1 февраля по 1 сентября. 12) на самокъ глухарей и тетеревовъ, на рябчиковъ, бѣлыхъ куропатокъ, дрофъ, стрепетовъ и перепеловъ съ 1 марта по 15 июля. Охота съ сѣтью на самцовъ перепеловъ не воспрещается съ 1 мая по 15 июля. 13) на всѣхъ другихъ звѣрей и птицъ, кроме хищныхъ, съ 1 марта по 29 июня.

Воспрещается въ теченіе всего года ловить какими бы то ни было способами (сетями, силками, тонетами, шатрами, капканами и т. п.) глухарей, тетеревовъ, рябчиковъ, куропатокъ, турачей, фазановъ, дикихъ козъ, а также разорять гнѣзда или выносить изъ нихъ яйца и птенцовъ всѣхъ породъ птицъ, кроме хищныхъ.

Мысли обѣ устройствѣ этихъ бесѣдъ возникла, благодаря случайному, въ высшей степени благопріятному обстоятельству.

Предсѣдательница комиссіи по женскимъ ремесламъ при Московскому политехническому музеѣ М. К. Каблукова, предполагая въ юнѣ мѣсяцѣ быть въ Петрозаводскѣ, обратилась къ предсѣдателю Петрозаводскаг

ческих работ по вязанию; 6) преподавание шитья; 7) программные образцы по шитью; 8) программные образцы по шитью; 9) до-  
вочечные работы по шитью.

(Продолжение будет).

## О ВОЙНѢ.

Корреспондент парижской газеты «Journal» Поль Эрё был призван 4 июня генералом Линевичем, который въ бѣсѣдѣ съ нимъ сказалъ:

«Я не получалъ официального уведомленія о заключеніи перемирия. Мнѣ ничего неизвѣстно объ этомъ, кроме неопределенныхъ телеграммъ иностраннѣыхъ агентствъ. Тѣмъ не менѣ эти сообщенія произвели на меня сильное впечатлѣніе; они опечалили меня, такъ какъ, по всему мнѣнію, русская армія еще не сказала своего послѣдняго слова. Безъ сомнѣнія бѣлья флота нанесла намъ страшный ударъ; станица у насъ хоть половина его, мы находились бы въ лучшихъ условіяхъ для продолженія войны; тѣмъ не менѣ потеря эскадры не доказываетъ нашей неспособности продолжать войну на сушѣ.

«Я прямо могу сказать, что положеніе арміи въ настоящее время блестяще, и мы можемъ начать наступленіе».

Генералъ Линевич находить, что Россія слишкомъ потерпѣлась съ переговорами.

«Государь,—сказалъ генералъ,—исполненье тѣхъ благородныхъ побужденій, что склоняютъ заключить миръ, лишь бы только прервать кровопролитіе. Я солдатъ и долженъ исполнить приказанія Его Величества, но намъ неѣмъ будетъ тяжело покинуть занимаемыя нами теперь стратегическая позиціи. Весьмаѣбѣтно, что начатые переговоры кончатъся ничѣмъ и тогда придется убѣдиться въ нашей безкочечной способности къ сопротивленію, ибо никто не можетъ предсказать, когда и какъ кончится война. Правда, съ открытиемъ военныхъ дѣйствій не все шло такъ, какъ бы хотѣлось. Съ тѣхъ поръ, какъ было поручено командованіе арміей, я старался сдѣлать все, чтобы обезпечить успѣхъ. Не знаю, удалось ли мнѣ это, но я вполнѣ увѣренъ въ конечной победѣ и не боюсь открыто обѣ этомъ говорить. Столкновеніе близко. Если японцы медлятъ съ атакой, это значитъ, что расположение, занятое русской арміей, заставляетъ ихъ колебаться, если только они не замышляютъ какой-нибудь непонятный планъ для настъ».

Корреспондентъ спросилъ генерала, какъ привала бы армія извѣстіе о прекращеніи войны.

«Армія,—ответилъ генералъ,—не хочетъ пытать о мирѣ. Чувство народной гордости акт у офицеровъ, такъ и у солдатъ оскорблено при мысли о прекращеніи военныхъ дѣйствій, но не ихъ дѣло вмѣшиватьсь въ вопросъ, который касается одного правительства. Если миръ будетъ заключенъ, все преклонятся предъ волей Государя».

Въ заключеніе генералъ сказалъ: «Я уже десять лѣтъ нахожусь на Дальнемъ Востокѣ. Я всегда былъ и теперь держусь того мнѣнія, что Европа должна быть сильна на этихъ берегахъ и что Россія должна, какъ передовой часовой, стоять на сѣверѣ Маньчжурии, какъ стоять Франція на югѣ, въ Индо-Китаѣ. Изъ всѣхъ государственныхъ людей императоръ Вильгельмъ оказался самымъ дальновиднымъ, предсказавъ еще десять лѣтъ тому назадъ надвигающуюся «желтую опасность». Если Европа не предприметъ энергическихъ мѣръ, ей ранѣе чѣмъ черезъ четверть лѣта придется испытать гибельные послѣдствія азіатской коалиціи».

\* \* \*

«Petit Parisien», одна изъ немногихъ французскихъ газетъ, которая помѣщаетъ свѣдѣнія изъ непосредственныхъ источниковъ, между прочимъ, пишетъ:

«Повидимому, на берегахъ Сунгари Россія будетъ сыграла послѣднюю карту. Японія въ свою очередь, не скрываетъ своего намѣренія въ послѣдній разъ воспользоваться превосходствомъ своихъ силъ, чтобы нанести противнику решительный ударъ на сушѣ, послѣ того, какъ его силы на морѣ уже покорены. И, какъ всегда накапливъ большихъ столкновеній, въ Петербургѣ ходятъ сомнительные слухи обѣ авангардной арміи, которую командуетъ генералъ Куропаткинъ. Кѣмъ то пущено слухъ о томъ, что Куропаткинъ убитъ. Главный штабъ опровергъ этотъ слухъ и всѣ другіе, и, разумѣется, ему нельзя не вѣрить».

Въ Россіи переходятъ отъ настроения къ настроению, то рѣшаются заключить миръ, то откладываютъ всякую мысль о мирѣ. Слишкомъ велика вѣра въ армію, вѣра столь поэтапна, если иметь въ виду что 16 мѣсяцъ

чезъ тому назадъ Россія не сомнѣвалась, что армія сдѣлаетъ ее вершиной царства съѣдѣбъ всего свѣта. Не слѣдуетъ, однако, терять надежды. Никто не знаетъ, что принесетъ завтрашній день.

Приведемъ еще небольшую выдержку изъ статьи, посвященной тому же вопросу въ принадлежащей геру Г. Пельгана. Бывшій морской министръ Франціи прежде всего нараспѣваетъ мрачную картину нашего внутреннаго положенія.

Его изумляетъ главнымъ образомъ, тотъ фактъ, что въ此刻ъ, когда жизненные интересы страны требуютъ быстрыхъ и определенныхъ решений, наша бюрократія медлитъ, колеблется.

«При сложившихся условіяхъ—такъ заключаетъ авторъ,—Россія предстоитъ весьма серьезныя задачи въ Европѣ. Русскія газеты находятъ страннымъ жалобы французовъ на то, что Россія губитъ свои силы и цѣлкомъ уходитъ въ Восточную Азію. Насъ упрекаютъ въ томъ, что мы желаемъ возвѣсть Россію въ европейскія осложненія. Какъ будто мы мечтаемъ о томъ, чтобы Россія пожертвовала своими интересами ради нашихъ! Но разѣ на границахъ Польши и Пруссіи русскимъ не приходится защищать интересы, несравненно болѣе важные, чѣмъ тѣ, которые она оставляетъ въ Маньчжурии.

«Разѣ Россія настолько слѣпа, чтобы не видѣть заѣмъ германскій императоръ такъ усердно поощрялъ ее къ борѣѣ противъ желтой опасности на другомъ полуширіи? Какое это будетъ страшное пробужденіе, если, въ разгарѣ борѣѣ съ Японіей, у воротъ Россіи, въ старой Европѣ, назрѣютъ важныя события, и при томъ въ此刻ъ, когда у Россіи не будетъ ни флота, ни реорганизованной арміи, ни внутреннаго спокойствія»....

(«Бирж. Вѣд.»)

\* \* \*

Корреспондентъ «Биржевыхъ Вѣдомостей» сообщаетъ изъ Екатеринбурга, что, несмотря на толки о мирѣ, войска движутся изъ Россіи непрерывной цѣпью. Всю дорогу встрѣчались воинскіе поѣзда, идущіе одинъ за другимъ. Такой усиленный потокъ замѣчается съ Гунчжули, съ первыхъ чиселъ мая. Несомнѣнно, дѣйствующая армія имѣетъ теперь большія подкрѣпленія.

Прѣѣхавъ всю Сибирь, вплоть до Владивостока, корреспондентъ нашелъ, что ожила заброшенный сибирскій трактъ. Рядомъ съ желѣзной дорогой тянутся обозы съ частными грузами. Провозъ пуда изъ Томска до Иркутска пять рублей.

Вмѣстѣ съ солдатами движутся поѣзда по возокъ, реѣы конной дороги, взамѣнъ брошенныхъ подъ Мукденомъ.

Теперь начали ходить поѣзда съ русскимъ скотомъ.

\* \* \*

Донесеніе генерала Линевича отъ 20 июня является первою родственную вѣстью послѣ долгаго выжидалительнаго периода, говорить «Свѣтъ». Это первый успѣхъ Линевича. Мы привѣтствуемъ день, 18 июня, и твердоѣримъ, что онъ послужитъ началомъ дальнѣйшихъ и дѣйствительно существенныхъ успѣховъ.

17 июня японцы напали на русскія позиціи; мы не только выдержали напискъ непріятеля, но, отбивъ японцевъ, 18 июня сами перешли въ наступленіе. Весь день была сильная артиллерійская подготовка, а въ вечеру наши войска взяли штурмомъ сильно укрепленныя японскія высоты. Японцы были выбиты изъ всѣхъ позицій и бѣжали. Казаки отряда Мищенко преслѣдовали ихъ на пространствѣ трехъ верстъ, изрубивъ болѣе 800 человѣкъ японской пехоты.

Положеніе японцевъ противъ нашего праваго фланга (къ западу отъ желѣзной дороги) сдѣлалось особенно выгоднымъ послѣ ряда наступательныхъ дѣйствій въ теченіе первыхъ чиселъ июня.

Селенъ Ляоянчуенъ неоднократно переходилъ изъ рукъ въ руки и хотя въ концѣ концовъ и осталась за нами, но все же близкости передовыхъ отрядовъ противника представилась крайне нежелательно.

Вотъ почему съ утра 18 июня довольно значительный нашъ отрядъ изъ трехъ ротъ оружія былъ двинутъ противъ непріятеля, занимавшаго укрепленную позицію у селенія Синъонцы, въ 16 верстахъ къ югу отъ Ляоянчуенса.

Бой, повидимому, былъ крайне упорный, такъ какъ, несмотря на продолжительное обстрѣливаніе позицій сильнымъ артиллерійскимъ огнемъ, наши войска только къ концу дня попали въ атаку и въ 7 часовъ вѣ-

чера укрепленныя высоты были взяты штурмомъ.

Атака была настолько стремительна, что противникъ съ трудомъ успѣлъ отступить, причемъ при преслѣдованіи нами было уничтожено батальонъ японской пехоты. Повидимому, этотъ батальонъ рѣшилъ пожертвовать собой, чтобы дать время уйти остальнымъ войскамъ.

О нашихъ потеряхъ срѣдний изѣтъ, какъ и во всѣхъ предыдущихъ донесеніяхъ генерала Линевича, дабы не давать противнику ни малѣшаго лишнаго знака для болѣе тщательной ориентировки. («Воен. Вѣд.»)

\* \* \*

За эту недѣлю нового мало пришло къ намъ съ войны. Японцы, какъ будто, съ силами собираются, но впередѣ еще не двинуты, хотя и пугаютъ, что скоро начнутъ наступленіе. Наші то же на мѣстѣ стоять да гостей дорогихъ поджидаютъ, чтобы принять ихъ честью. Пишутъ японцы, что надѣются снова съ боемъ настѣлить; говорятъ, что войска слишкомъ мало на насъ и разбросано оно на большой площади мелкими отрядами. Думаютъ японцы, что легкое имъ будетъ эти отряды разбить въпередѣ двинуться. И на дѣлѣ, какъ будто, такъ и выходить. Доложить уже не разъ генералъ Линевичъ что мѣстами на наши передовые отряды японцы нападали и заставляли ихъ отступить. Въ этомъ, однако, нѣтъ ничего страшнаго.

Дѣло въ томъ, что намъ нужно развѣдку вести, чтобы знать, въ какомъ мѣстѣ врагъ собирается въ наступленіе перейти, а также разюхать, где и сколько вражеской силы находится. Вотъ почему генералъ Линевичъ маленькие отряды и послалъ впередѣ, чтобы постоянно за врагомъ слѣдить. Далѣко впередѣ пробрались наши разведчики и заняли всѣ удобныя мѣста, откуда хорошо можно за японцами слѣдить. Большихъ отрядовъ впередѣ не высылаютъ, чтобы легче было, въ случаѣ нужды, назадъ отходить. Передовые отряды все время развѣдку ведутъ, и, конечно, такое соображеніе японцамъ совсѣмъ не по вкусу. Для насъ же донесенія разведчиковъ большое значеніе имѣютъ. Чуть гдѣ зашевелится врагъ, сейчасъ же они разрозняются и кому слѣдуетъ донесеніе поспѣшутъ. Задумаютъ японцы впередѣ двинуться и неспокойныхъ сестѣй прогнать, покажется имъ, что они гдѣ-либо у насъ слабое мѣсто нашли, гдѣ можно прорваться и переполоху надѣлать, пошлютъ они цѣлый отрядъ и сперва все какъ по маслу идетъ. Наши отряды передъ японской силой сейчасъ же начнутъ отступать; отступленіе это, конечно, съ боемъ ведется, и вѣдь дешево стоятъ японцамъ эти «побѣды» надъ нашими казаками, да охотниками. Безъ большого труда продвинуться впередѣ враги и вдругъ встрѣтить большой нашъ отрядъ. Тутъ ужъ приходится думать о томъ, какъ бы скорѣе во своимъ, по добру по здоровью, убраться.

Хорошо свое дѣло знаютъ наши разведчики, не даромъ ихъ «глазами», да «ушами» всей арміи называютъ. Передъ врагомъ они постепенно отступаютъ и впередѣ его заманиваютъ къ мѣстамъ, где ужъ довольно большие отряды стоять. Зарвутся японцы, а потомъ за свое легкомысліе дорого платятъ. Выходитъ, въ концѣ концовъ, что мы ихъ съ потерями назадъ отгоняемъ и снова тѣ же мѣста занимаемъ, гдѣ раньше стояли. Приходится часто, поэтому, въ телеграммахъ читать, что въ одинъ день мы вѣсколько наши позиціи очистили, а на другой день уже отовсюду японцевъ прогнали и снова на прежніхъ мѣстахъ водворились, а кое-гдѣ даже впередѣ пробрались.

Когда же начнется большой бой, то всѣ эти отряды, что забрались впередѣ, понемногу назадъ начнутъ отходить, къ нашимъ главнымъ позиціямъ. Каждый шагъ придется имъ отступать и впередѣ его заманивать къ мѣстамъ, где ужъ довольно большие отряды стоять. Зарвутся японцы, а потомъ за свое легкомысліе дорого платятъ. Выходитъ, въ концѣ концовъ, что мы ихъ съ потерями назадъ отгоняемъ, гдѣ раньше стояли. Приходится часто, поэтому, въ телеграммахъ читать, что въ одинъ день мы вѣсколько наши позиціи очистили, а на другой день уже отовсюду японцевъ прогнали и снова на прежніхъ мѣстахъ водворились, а кое-гдѣ даже впередѣ пробрались.

Вотъ почему не нужно большого значенія японскимъ вѣстямъ придавать, и думать что мы уже начали отступленіе. До сихъ поръ не случалось еще, чтобы японцы сами признали свои неудачи; напротивъ, постоянно, шлютъ они вѣсти, что у насъ все въ порядке, и что скоро въ конецъ настѣлъ они разобьютъ. Много въ этихъ вѣстяхъ хвастовства, еще больше неправды, а для насъ ясно только одно, что идти въ наступленіе болѣтъ нашъ врагъ.

Въ Корѣѣ тоже японцы впередѣ пробираются начали и наши передовые отряды понемногу отходить назадъ. Уѣхали японцы, что цѣлую армію въ 100 тысячъ человѣкъ тамъ собрали они и намѣрены вскорѣ Владивостокъ осадить. Полтора года прошло отъ начала войны и, конечно, въ нашей крѣпости все уже готово, чтобы встрѣтить врага. Считаютъ японцы, что во Владивостокѣ собрано 50 тысячъ войска, много снарядовъ, провианта и разныхъ запасовъ. Если Порт-Артуръ, къ которому японцы черезъ 4 мѣсяца подошли, столько держался, то поистинѣ, что съ Владивостокомъ имъ подольше возиться придется и, пожалуй, онъ настѣлъ и зубы свои обломать. Са-

ми японцы начнутъ изъ своихъ телеграммъ, что сильно мы Владивостокъ укрѣпили, хотя хватаетъ, что его скоро взяли, и все-таки осадить его не умѣютъ. Думаютъ и теперь, что въ Корѣѣ они много монетъ наѣхали собрали, чтобы говорить, и надѣются наѣхать обмануть.

Знаютъ они хорошо, что если генералу Линевичу одолѣть удастся изъ арміи, такъ тѣмъ, иѣтъ собратья, что у Владивостока будутъ стоять, позже придется. Отрижетъ изъ нашихъ генераль отъ своихъ и соединиться не позволитъ. Вотъ почему такъ долго японцы не нашу крѣпость брать собираются.

Недавно объявлялась новая мобилизация восьмая по счету, въ 58 юѣздахъ, есть также юѣзы, где въ первый разъ берутъ запасныхъ, а въ другихъ мѣстностяхъ берутъ уже во второй разъ. Старыхъ солдатъ вѣхъ, у кого больше трехъ дѣтей, совсѣмъ не берутъ, а изъ остальныхъ выбираютъ кого сильнѣе и крѣпче. Въ Японіи взяли уже всѣхъ запасныхъ, ополченцевъ призвали и даже новобранцевъ взяли призыва 1906 года, а на насъ далеко не всѣ запасные еще мобилизованы. Многіе изъ запасныхъ остаются въ Россіи, на войну не идутъ. Дѣло въ томъ, что нельзѣ пѣликомъ войска на войну отправлять. Много войска держать всегда на границахъ съ сосѣдами. Хотя мы съ ними и мирно живемъ, а все-таки лучше пословицу помнить, — «береженаго и Богъ бережетъ». Поэтому вместо ушедшіхъ на Дальний Востокъ похожи сеѧщіе же образуютъ новые. Въ мирное время у насъ держать только одинъ резервный батальонъ, а когда наступаетъ война, каждый такой батальонъ разворачиваетъ въ цѣлый полкъ (въ полку 4 батальона). Есть и такие полки, которые совершили вновь образованіе. По этой причинѣ у насъ хотя и много солдатъ ушло на войну, а войска почти не убились, такъ какъ взамѣнъ ушедшихъ столько же новыхъ полковъ образовано.

Въ такихъ полкахъ назначаютъ запасныхъ постарше, такихъ которымъ трудно было бы на Дальнемъ востокѣ сражаться. На родинѣ легче, конечно, воинскую службу нести и исподволь можно снова къ солдатской жизни привыкнуть. Понятно, что въ случаѣ нужды и этимъ полкамъ придется идти на войну и старые наши солдаты, конечно, сумѣютъ врагу показать, что на пашнѣ за союзъ они солдатской вакуи еще не забыли.

Поэтому нужно спокойно къ мобилизации относиться и помнить, что для каждого русскаго, какого бы сословія онъ ни былъ, защита родной стороны отъ враговъ является дѣломъ святыхъ.

«Воен. Врем.»

Для иногороднихъ подписанія при семъ №-хъ прилагаются телеграммы «Российскаго Телеграфнаго Агентства» № 183, 184, 185 и 186.

Редакторъ Неоф. Часті С. Бѣляевъ.

## ОБЪЯВЛЕНИЯ.

Прачечная мастерская, при Николаевскомъ дѣтскомъ пріютѣ, принимаетъ заказы: 1) на чистку фланелевыхъ,шелковыхъ и кружевныхъ вещей; 2) на стирку носильнаго белья, скатерей и салфетокъ; 3) на глаженіе крахмальныхъ вещей.—Цѣны удешевлены.

Между прочимъ за крахмаленіе и глаженіе берется:

Съ цѣлой рубашки 15 к.

Не съ цѣлой, т. е. со стана и груди 10 к.

съ воротничка отдельно 4 к.

—пары манжетъ 4 к.

Вышли изъ печати и про-  
даютъ у автора (Широкая  
ул., д. Каменева) и въ